

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platita in numerar
conf. apr. Nr. 50352/947.

1949. február 19. SZOMBAT
V. évfolyam, 1268. szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi utca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utca 87.
Telefon: 20-74.

A fekete reakció „védszentjei”

Magyarország belügyeiből nem avatkozott be a külföldi imperializmus, miután ország és nép nyakába varrta a horthy-reakciót. Nem avatkozott be, amikor a héjjasfiúk élő emlékeket zsigereltek, csonkítottak az orgoványi erdőben. Nem avatkozott be, amikor a Britannia szálló pincéiben már jóval Hitler előtt alkalmazták a hitleri módszereket. A nyugati hatalmak éppúgy tisztelték és becsülték a magyar feudalizmus mindegy bécstelenségét, mint például az indiai menyasszonyvetés ezeréves szokását. Az angol gyarmati hatalom az émberevőket is csak úgy szoktatta le szokásukról, hogy — monelte őket. És ha Brazília földről a Délengri-szigetekig virulhatott a „hagomány” (Invezésű belső reakció, hogy is ne törték volna meg a magyar nagybirtokosok és főpáncs gonoszait. Nem csak, hogy megtörték: ápolták, segítették. Bethlen István sem hiába ment külföldre, üres kézzel nem engedték vissza, mert akkorra már „megszilárdították a belsőrendet”, csendőrszurov közé fogták a nép akarát, a szabad gondolatot. És mindvégig, a kétévű zedes horthy-diktatura során egyetlen szavuk nem volt az akasztások, börtönbejuttatások, nagyúri dolyf és holdus-kivételtség szörnyű rendszeréhez. Nem volt szavuk, mert nem is lehetett, hiszen őskartak így, az ő társadalmi rendszerük és törvényeik torz középúrópai kivételése volt ez a feudális-kapitalista Magyarország, amelynek urai nekik adták el az országot és népét, hogy a kizsákmányolást megosszák.

Most beavatkoznak. Egyszerre ezér és egy „jogcím” találnak arra, hogy a magyar belügyeket közvetlenül, durván és felőltenül megsértse. Amerikai ügyvédek fényképezik a határvidéket, amerikai és angol titkosügynökök továbbítják a levitelt reakció külföldi lexplezését és mindent a kiterjedt aknamunkát beletűzi a Mirdszentü ügy közcsán kifejtett propaganda. A magyar kormány által kiadott sárga könyv megdöbbentő adatokat tartalmaz, hogy az amerikai külpolitika mily felelőtlenül és nyíltan cimborált a magyar nyugatosokkal. Sem ígéreteiben, sem pénzbeli támogatásában nem volt szükmarkú, amikor az épülő magyar dolgozó társadalom élleni aknamunkáról volt szó. Amerikában és a „marshallizált” Nyugat-Európában államfők, miniszterek és államtitkárok ejtettek krodilkönnyeket a magyar fekete-reakció leplezett vezéréért, valójában pedig fogcsikorgató haraggal vették tudomásul sötét terveik megbízhatóságát. Truman elnök éppúgy felfedezi a „szentistváni gondolatot”, mint fél évszázad előtt a magyar nagybirtokos-osztály. Jelölül annak,

hogy az ilyen hatalmi gondolatok bármilyen rozzantak legyenek is, mindaddig élnek, amíg hatalmi törekvések irányítják a föld egy részének társadalmát. De ha Amerikát még „szentistváni” gondolatok irányítják (erre vallanak a négerlinceselések is), — Magyarországot már nem. Ez az új Magyarország, mint Délkelet-Európa többi kizsákmányolás alól felszabadult országa, a tudományos szocializmus elméletét változtatja át szabad, új társadalom gyakorlatává a dolgozó tömegek közös erőfeszítése árán.

A magyar dolgozó nép tömegtüntetéseken adott méltó választ az imperializmus rágalmhadjárata. A dolgozó nép elharcosai és a magyar értelmiség kiválóságai, egyetemi tanárok, írók és művészek utasították vissza nyilatkozataikban a nyugati propaganda hazugságait. A nemzetközi imperializmus csalódott várakozásaiban. Ezalkalommal már nem kiszolgáltattott, kizsákmányolt és kiűrésítésre alkalmas országgal találta szemben magát, hanem független, szabad társadalommal, amely nem tűri, hogy történelmének megszabta irányát eltérítsék. A Szovjetunió ve-

zetésével a felszabadult országok békearcvonula napról napra erősödik. Ezt a legyőzhetetlen erőt nem csak az anyagi termelés hatalmas megvalósításai növelik, hanem a társadalmi igazságnak és népi egyenlőségének szellemi megnyilatkozását is. A Román Népköztársaságban, Magyarországon és mindenütt a népi demokrácia szabad országaiban az együttélő népek megbékélésének és kölcsönös megismerésének nagyszűré eredményei erősítik az építő lendületet. Az imperializmus megosztásra és gyűlölségre spekuláló aknamunkája megbukik új nemzedékünk egyre szélesedő látókörén.

(Folytatás a 8-ik oldalon)

Voian Mihai CFR. ellenőr találmánya: a szabályozható gőzkiömlő cső,

amely meggyorsítja a gőztávoelitást, ezzel könnyebbé teszi a mozdonykezelést és nagy üzemanyag-megtakarítást jelent

Kitűnő minőségű 500 kilós rugós kalapácsot kapott az aradi CFR főműhely a Szovjetunióból

A Szovjetunió segítségével meggyőző valóság. Erről tanuskodik az a rugós kalapács, amely a napokban a Szovjetunióból érkezett. A kalapács feje 500 kiló súlyú és minden államvasuti szakmunkás tudja, hogy milyen nagy szükseg volt a nagy munkák elvégzésénél erre a kalapácsra. Az új rugóskalapács ütőképessége sokkal nagyobb, mint azé, amely eddig működött az üzemben.

Gyorsabban dolgozik, pontosabban üt, ami a minőségi munka szempontjából felbecsülhetetlen értékű. A CFR műhelyben már meg is kezdték az új rugós kalapács lealapozásának kimerését és körülbelül két hónap múlva üzemben is lesz.

Ez az új szerszám is meggyőző bizonyítéka annak, hogy a Szovjetunió mennyire szívesen viseli társadalomépítő munkánk és ennek során gazdasági terünk megvalósításának ügyét.

A kalapács kiváló minősége a Szovjetunió iparának technikai fejlettségét bizonyítja és azt, hogy az ott megszerkesztett munkagépek-nél egyik szempelként szerepel a munka pontossága és a tökéletes kivitelezés.

Másik jelentős eseménye az államosítási műhelynek az a találmány, amelynek megalkotója Voian Mihai ellenőr.

Az új találmány szabályozható fejjel működő gőzkiömlő cső, amit mozdonyokra alkalmaznak. Az új

tás révén teljesen kiküszöbölik a hideg levegő beáramlását és ezzel gyorsabbá teszik a fűtési gőz el-távoelitását.

Voian Mihai találmánya révén a gőzkiömlő cső, amely eddig 130 munkórával készült el, most 16 munkórával elkészíthető és egyben 20-25 százalékos üzemanyag-megtakarítást is jelent. Becca Petru mozdonyvezető nyilatkozott az új gőzkiömlő cső használatáról.

Kijelentette, hogy az új találmány valóban nagyértékű, mert sokkal könnyebbé teszi a mozdonykezelést, nagymennyiségű üzemanyagot takarít meg és a fűtő munkáját is nagymértékben lecsökkenti.

Olcsóbb és eredményesebb

az állami gép- és traktorállomások gépeinek felhasználása, ami

a terméskor természetben is fizethető

BUKAREST. A tavaszi vetési kampány mindjobban közeledik. E kampányban az állami gép- és traktorállomásoknak rendkívül fontos a szerepük: erőteljes segítséget kell nyújtaniuk a szegény- és középparasztnak, hogy jobban művelhessék meg földjeiket és jelentős terméshozam-többletet nyerjenek. E feladat teljesítéséhez az szükséges, arfa, hogy azoknak az állami gép- és traktorállomások gépei időben munkára készen álljanak. Több gépállomáson idejében intéz-

kedtek szervezeten, tervszerűen dolgoztak és ezeken a helyeken idő előtt elkészültek a javítási munkálatokkal. A Scanteia, A RMP központi lapja felhívja a figyelmet arra, hogy

a gépállomásoknak, amelyeknél időszükség mutatkozik, késedelem nélkül pótolniuk kell az elmaradást.

Mielőtt elbír munkára kész állapotba kell hozni a mezőgazdasági gépeket és traktorokat. Ugyancsak rendkívüli figyelmet kell fordítani

a szükséges főanyag fedezésére hogy

a vetési kampány egész ideje alatt az üzemanyag rendelkezésre álljon.

A Scanteia hangsúlyozza, hogy az állami gép- és traktorállomások pártszervezetei, valamint a falusi társzervek nagy felvilágosító munkát kell végezzenek a szegény- és középparasztság körében.

Minden dolgozó parasztnak meggyőződése kell legyen a gépek használatán k fontosága és előnye, valamint annak szükségese-

szé, hogy csoportokba tömörül-
jenek a gépek felhasználásánál
és így kedvezményt élvezzenek.

A traktorok és gépek megjavítá-
sára, a gépállományok kúró-
anyagellátására, a gépek felújítására,
a dolgozó parasztság felvilágosítá-
sára, hogy az állami gép- és
traktorállományok megállapodá-
sokot kössenek — olyan feladatok,
amelyeket minél előbb a le-
hető legjobban kell megoldani.

A „Patriot” a Román Munkáspárt
az állami szervezeteinek lapja is foglalkozik a gép- és traktor-
állományok szerepének fontosságával és meséli, hogy

a felvilágosító munkával tá-
jékoztatni kell a dolgozó föld-
műveseket, miszerint az állami
gép- és traktorállományok
munkaeszközöknek igénybevéte-
le tulajdonképpen olcsóbb,
mint az állami munkaeszköz
igénybevétele.

Ez az ár annál olcsóbb lesz, mi-
nál több lesznek azok, akik a
gépeket igénybeveszik. Fel kell
világosítani a dolgozó parasztsá-
got arról is, hogy

a Román Munkáspárt kezde-
ményezésére az állami gépek
igénybevételének ellenszolgáltatá-
sát is kedvezményesen fi-
zethetik, amennyiben a fi-
zés nemcsak pénzben, de ter-
mészetben is eszközölhető.

Amennyiben pedig a gépeket fel-
használó dolgozó parasztnak nem
rendelkezik készpénzzel, vagy a
természetbeni fizetést szolgáló ter-
mennyel, a bér összegét a termés
betakarításakor is kiegyenlíthetik.

Rendszeres bel- és külföldi légiforgalmat bonyolít le a TARS

BUKAREST. (Rador). A
TARS légiforgalma úgy bővült,
mint külföldi viszonylatban az
érvényben lévő menetrend szerint
bonyolított le. A beföldi légi-
vonalak a következők: Bukarest,
Szabó, Nagyvárad, Temesvár,
Arad, Kolozsvár, Szatmár, Galaci,
Bacău és Iasi.

Rendes forgalom a külföldi vo-
nalakon a következők: Bukarest—
Prága, Varsó, Moszkva és Szófia.
Ezek a vonalak azonnali csat-
lakozás van Európa összes vá-
rosai felé, valamint más világ-
szekre.

A társaság repülőgépei utas-
árú- és csomag, valamint posta
szállítását végeznek.

Időjárás

BUKAREST. (Rador). A kö-
vetkező 24 órában az időjárás ál-
talában enyhe marad, a felhőzet
változó. Nyugati szél, a hőmérsék
let délen nem változik, északon
csökken. Helyi esők az ország
északkeleti részén. Erdélyben reg-
geli köd. A következő három nap
ra változékony idő és felhősödés
várható. A hőmérséklet csökken.
Nyugati szél.

Három repülőgép, egy mozdony és egy autó jelképezte az aradi U.F.D.R. megvalósításainak ütemét a bukaresti plenáris ülésen

Fokozott munkára hívta fel a körzeti és járási felelősöket az aradi vezetőség
A dolgozó nők kivesszik részüket a szakszervezeti választásokból

A Demokrata Nők Szövetsége teg-
nap tartotta plenáris ülését, ame-
lyen részt vettek a körzetek és a
járási felelősök. A gyűlést Marcu
Persida szervező-felelős nyitotta meg
és ismertette a megjelentekkel az
összejövetel célját. Utána Lefter
Anica olvasott fel a Scanteiahól a
most folyó szakszervezeti választá-
sokról. A hallgatók kiértékeltek az
elhangzottakat, ideológiáj és politi-
kai tudással szoltak a kérdéshez, ami
azt mutatta, hogy a dolgozó nők
előtt nem közömbös a választások
sikere, megértik fontosságát és így
tevékenyen részt vesznek azokon.

A hozzászólások után Weber Vil-
ma titkárnő beszámolt az UFDR bu-
karesti plenáris gyűléséről, amely a
napokban volt és amelyen a köz-
ponti vezetőségén kívül a megyei
szervezetek titkárnői vettek részt.
Constanta Craiun központi vezető
a fővárosi ülésen kiértékelte a szer-
vezet öddigi munkáját a híralat és
önhíralat alapján. Rámutatott mint
hiányosságra, hogy a Demokrata
Nők II-ik hudpésti kongresszusát
és az ott elhangzottakat nem dol-
gozták fel a járásokban és falvakon.
Elismerését fejezte ki a sorozatos
„kalákák” rendezéséért, úgyszintén
a szociális megvalósítások terén el-
ért nagyszerű eredményekért, ame-
lyekben tevékeny részt vettek a szer-
vezet tagjai.

Az ország egész területén nap-
közi-otthonok, szülő és csecse-
mőgondozók, téjközpontok öre-
gék részére otthonok létesültek,
amelyek mind egy-egy lépést je-
lentenek a szocializmus felé.

Nagy feladat vár még a nőkre az
analfabétizmus leküzdésében és eb-
ben a harcban pedig részt kell
vennie minden öntudatos nőnek.
Minden dolgozó nő fel kell világo-
sítani az osztályharc jelentőségéről
és ezt nemcsak mint üres frázist
kell hangoztatni, hanem meg kell
ismertetni az osztálytagozódás elmé-
letét, mert nagyon sokan beszélnék
az osztályharcról, de csak lényesen
értik lényegét. Fel kell ismerni
minden nőnek Sztálin szavainak je-
lentőségét, hogy a nők nélkül nem
lehet az új társadalmat felépíteni.

Leírhatatlan nyomor Páris munkásnegyedében

A bukaresti plenáris ülésen beszá-
moltak Apostol Gheorgho és Ljuba
Chisinevski párisi látogatása alkalmá-
val történt érdekös élményekről.
Elmondották, hogy a romániai ki-
küldöttek a párisi munkásnegyedet
akarták meglátogatni, amely már a
multban is híres volt nagy nyomor-
ról.

Elindulva gyalog a munkásne-
gyed felé, arra lettek figyelme-
sek, hogy három-négy rendőr,
minden lépésükön nyomon kö-
veti. Ezt látva természetesen

nem folytatták útjukat, hanem
a Szakszervezeti Világszövetség-
hez fordultak, ahonnan autón
tették meg útjukat a munkásne-
gyed felé. Elképzéhatetlen lát-
ványban volt részük. A francia
munkások ebben a negyedben
olyan borzasztó szegénységben,
nékülözésben, nem emberhez
méltóan élnek, hogy az a roma-
niai látogatók soha sem fogják
elfelejteni.

A munkások közötti szolidaritás
példáját talán sehol nem lehet ta-
lálni. A sok nélkülözés, üldözöttség és
egyforma sors az ami szoros egység-
be forrasza őket.

Nem messze ettől a szörnyű
szegénységben vergődő munkás
városnegyedről fényes kirakatok,
pompás toalettképek, öltözött
hölgyek, gazdagság és fény lát-
látható.

Ljuba Chisinevski nemrég volt a
felszabadított Kinában, ahonnan a
kínai asszonyok üdvözlőket küldik
a romániai asszonyoknak és felhív-
ják őket, harcoljanak értük, hogy
ők is élvezhessék a szabadságot.

200 ezer nő dolgozik a romániai üzemekben

A bukaresti plenáris ülésen ismer-
tették azt a tényt, hogy a Román
Munkáspárt volt az a párt, amely
a felszabadulás után kiharcolta a
nők egyenjogúságát. Ezt a jogot
azonban nem elég volt megszerezni,
élni is kell vele a gyakorlatban.

Sok esetben a férfiek igyekez-
nek meggátolni feleségeiket ab-
ban, hogy aktívul járjanak és gyű-
lésre járjanak. Ilyen esetben
szükséges megmagyarázni nekik,
hogy milyen fontos a nők bele-
kapcsolódása az ország újjáépítő
munkájába.

Az ország területén 200 ezer nő
dolgozik gyárakban és különböző
munkahelyeken. Különösen a textil-
iparban sok a női munkaerő, de
már akad mechanikus, traktorista,
vagy sofőr is. Nagy súlyt kell fektet-
ni, hogy a dolgozó nők egy ar-
sá ezekre a pályákra lépjen.

Az UFDR központi bizottsága

tervbe vette, hogy az utcán kóborló
koldusgyermeknek részére otthont lé-
tesít, ahol teljes ellátásban részesítik
majd és dolgozó embereket nevel-
nek belőlük a jövő társadalmá ré-
szére. Felhívták a nők figyelmét ar-
ra, hogy

az UFDR mint politikai szerve-
zet, az osztályharc jegyében kell
dolgozjon és nem szabad meg-
engedni azt, hogy a szervezet
vezetőségébe a munkásosztály
elleneségi jellegű jelöltségek

Az UFDR ülését a Stirbei palota
kulturtermeiben tartották. A terem
falán versenyfaliújság látható, ahol
fel vannak tüntetve az összes me-
gyék.

Az első Konstanca, Arad pedig
a negyedik helyre került. Re-
pülőgép, mozdony, autó, kocsik
és csiga rajzok jelképezik a kü-
lönböző megyei szervezetek
gyorsaságát. Aradnak 3 repülő-
gép, egy mozdonya és egy
autója van.

Gyűlés után a temesvári kikül-
dött versenyre hívta ki az aradi
szervezetet, amely elfogadta a
kihívást.

A határidő május 1. Cél az 5 re-
pülőgép megszerzése. Ezt a versenyt
„március 8” a nemzetközi női nap
tiszteletére rendezik. Megjegyzem-
dő, hogy Temesvárnak ezideig egy
repülője sincs.

A szerdai ülésen az aradi veze-
tőség fokozott munkára hívta
fel a körzeti és járási felelősö-
ket, a verseny érdekében.

Az UFDR most alakít levelezői
kollektívát külföldre, a romániai
nők levelezését kezdeményeznek a
Szovjetunió, a népi demokratikus
országok, valamint a kapitalista or-
szágok nőivel. Ennek a célja az,
hogy kimélyítse a kapcsolatot a dol-
gozó nők között és megtérmentsék
azt az összefogást, amellyel megaka-
dályozhatják a nemzetközi imperia-
listák, a béke és az emberi társada-
lom ellen irányuló kártóvá törek-
vést.

„SLOVA”
lapterjesztő új helyiségében

Köztársaság utja 90. Telefon: 18-28

**Elfogad előfizetéseket minden
belföldi újságra és hetilapra.**

Szombaton, február 19 én, a „December 30”
(volt ITA)-gyár kulturtermében

szakszervezete táncmulatságot rendez.

Jazz-zene, kitűnő falatozó.

amely után a „Decem-
ber 30” (volt ITA)-gyár

A Román Népköztársaság kormányának válasza

a jugoszláv kormány jegyzékére a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsának megalakítására vonatkozóan

1949 február 1-én a Jugoszláv SzNK külügyminiszteriuma átnyújtotta a RNK belgrádi nagykövetségének a jugoszláv kormány jegyzékét Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Románia, Magyarország és a Szovjetunió képviselőinek 1949 januári értekezletével és ezen országok közötti Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsának megalakításával kapcsolatban.

Ez év február 16-án Teodor Rudeanu, a RNK belgrádi nagykövete a Jugoszláv SzNK külügyminiszteriumával közölte a román kormány választ a jugoszláv kormány jegyzékére. A román kormány válasza a következőképpen hangzik:

A Román Népköztársaság kormánya

megvizsgálta a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányának arra vonatkozó jegyzékét, hogy nem kapott meghívást az ez év januárjában Moszkvában megtartott értekezletre, amelyen elhatározták a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsának megalakítását a Szovjetunió, Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Románia és Magyarország között. Ezt a tényt a jugoszláv kormány a Jugoszláviával szembeni megkülönböztetésnek tekinti és hivatkozik a Szovjetunió és a népi demokráciák országainak Jugoszláviával kötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződésére.

A Román Népköztársaság kormánya megállapítja, hogy a jugoszláv kormány teljesen hamisan tüntet fel a Szovjetunió, a népi demokrácia országai és a Jugoszlávia között fennálló helyzetet és ezzel akarja a jugoszláv nép előtt leplezni a Szovjetunió és a népi demokrácia országaival szembeni ellenséges politikáját.

A jugoszláv kormány nem jogosult arra, hogy a fentemlítt barátsági szerződésekre hivatkozzék, mert ő az, aki — ellenséges és sovinszta ténykedéseivel — ezeket megszegi.

A jugoszláv kormány durván megsértette

és megsérti a Román Népköztársasággal kötött barátsági szerződését. A jugoszláv hatóságok utasítására rájöttek a román határőrökre és a határőrzet lakosaira; a jugoszláv ügynökök megsértik a román határvonalat és kémkedésre vetemednek; a jugoszláv kormány menedéket ad a Jugoszláviába menekülő román fasisztáknak — és a romániai népi demokratikus rendszer ellen mesterkedik.

A jugoszláv kormány „csodálkozásának” ad kifejezést, hogy nem hívták meg a moszkvai megbeszélésre és képviselői módon úgy értékelték ezt, hogy Jugoszlávia képviselőinek jelenléte a moszkvai megbeszélésen megkönnyítette volna a Jugoszlávia és a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa tagországai között fennálló „nézeteltérések” felszámolását.

A jugoszláv kormány „nézeteltérésnek” nevezi a Szovjetunió és a népi demokrácia országaival szembeni ellenséges politikáját, ami abban nyilvánul meg, hogy tömegletartóztatásokat, megkínzásokat, házkutatásokat és rendőrterrorizmust alkalmaz azok ellen, akik hűségese maradtak a Szovjetunió és a népi demokráciák iránti baráti politikához. Ami a jugoszláv kormányt az a beállítottság illeti, hogy a jogegyenlőség elvön a moszkvai értekezleten résztvevő országok közötti kapcsolatokban csak a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsának megalakításakor vezették be, — ez nem egyéb, mint a jugoszláv nép becsapására irányuló tettetés.

Az elv, amelynek alapján a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsát megalakították, ugyanaz, amely mindég is

a Szovjetunió és a népi demokrácia országai közötti együttműködési politika alapját képezte: a teljes jogegyenlőség elve.

A Szovjetunióval és a népi demokrácia országaival szembeni ellenséges politikájával a jugoszláv kormányt terheli a felelőség teljes egészében azért, hogy nem vesz részt egy olyan-szerű gazdasági együttműködésben, mint amelyet a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsának keretében iraroyznak elő.

A jegyzékben a jugoszláv kormány a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elleni „hadjárat” megszüntetését kéri.

A román kormány

semmitféle kampányt nem folytat a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság ellen, hanem bírálja és leleplezi a közvélemény előtt a jugoszláv kormány sovinszta, szovjetellenes és demokrácia ellenes politikáját.

A román kormány úgy véli: kívánatos, hogy a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság résztvegyen a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsában és virágzó, erős, független ország legyen.

Ez azonban csak akkor valósulhat meg, ha a jugoszláv kormány felhagy a szovjetellenes és sovinszta politikájával és visszatér a Szovjetunió és a népi demokrácia országai iránti baráti politikához.

Február elsejei hatállyal folyósítják az állam és intézményei alkalmazottainak az új fizetést

Egyszerűsítették a besorolás rendszerét — A minőségi és mennyiségi teljesítés arányában állítják meg a javadalmazásokat, amelyeknek alapja a 8 óra alatt végzett munka

BUKAREST. A pénzügyminisztérium kötelekében működő fizetés-megállapító bizottság befejezte az államgépezet egyszerűsítésére és egyszerűsítésére, valamint az új fizetési rendszer alkalmazására vonatkozó munkáját.

A bizottság az összes állami intézményeknek és vállalatoknak részletes utasításokat küldött az új fizetési normák bevezetésére. A tisztviselők 1949 február 1-től visszamenőleg kapják az új fizetést.

A fizetések megállapítási módja jóval egyszerűbb, mint a múltban volt és megszünteti a különböző csoportok, osztályok, kulcsszámok és öletszerűen megállapított különféle fizetési és javadalmazási feltételek rendszerét.

Igy például a múltban a közlést-

viselők szolgálati szabályzata nagyon sokfajta funkciót jelölt meg és ezeknek a funkcióknak megfelelően állapították meg a fizetéseket is.

A köztisztviselői szabályzatot hatálytalanították és ezt a rengeg fizetési osztályt is megszüntették. Elhelyezték az új rendszer csak néhány funkciót ismer el, amelyeknek befőtött mindössze 15 fizetési csoportba és három fizetési osztályba sorolták.

Annak idején részletesen közöltük az új tisztviselői fizetések 15 csoportját és három osztályát. Ezt a három fizetési osztályt egyazon osztályba tartozó tisztviselőknél alkalmazták, akik bár ugyanazon csoportba tartoznak.

munkájuk minősége és fontossá-

ga miatt még sem kaphatnak egyforma fizetést.

Akárcsak az ipari munkásságnál, a tisztviselői bértáblázat minden tisztviselő részére meghatározza a pontos javadalmazást. Ezért a besorolási irányjelzőket készítettek, amelyek pontosan körülírják, milyen ismeretekkel kell rendelkeznie a tisztviselőnek, hogy valamely fizetési osztályba bekerülhessen.

A besorolási irányjelző táblázat ugyanakkor a különböző csoportba tartozó tisztviselők hatáskörét is pontosan megállapítja.

A javadalmazás tekintetében a tisztviselőknél is a munka minősége és mennyisége arányában állapítják meg a fizetéseket.

Akárcsak a kézi dolgozóknál, a tisztviselők besorolásánál is csak a tényleges elméleti és gyakorlati ismeretek irányadóak. Így tehát az alapfizetés megállapításánál nem a bizonyítvány irányadó, hanem az alkalmazott által elvégzett munka fontossága és a tisztviselő tényleges felelőssége.

Az új fizetési rendszer megszünteti a helységenkénti fizetési besorolást. Ugyanformán tehát minden tisztviselő, tekintet nélkül arra, hogy a fővárosban, vagy az ország bármely más helyén dolgozik, a munka értékének megfelelő javadalmazásban részesül.

A munkádó tekintetében az új rendszer kimondja, hogy a fizetést mindenképpen a törvényesen előírt 8 órai munkájáért kapja. Minden más tevékenységet csak a törvényes 8 órai munkádón kívül engedélyeznek.

Az új tisztviselői fizetések szabályozásáról szóló törvény értelmében a tisztviselők által elvégzett rendkívül munkák külön javadalmazására a minisztériumok részére külön összegeket folyósítanak és ehhez jutalmazták még a munkában kívül közléstviselőket.

Ezeket az összegeket a minisztériumok évenként utalja ki az államgépezet egyszerűsítő és egyszerűsítő bizottság javaslatára.

Fiókot létesített Kievdn a Moszkvai „W. Williams” intézet

A moszkvai „W. Williams” mezőgazdasági továbbképző intézet fiókot létesített Kievdn. A fiók három osztályal működik: mezőgazdasági, állattenyésztési, mezőgazdaság-gépesítési és gazdaságtani osztályal.

Az intézet főfeladata a mécsuri-ista tudományokkal felfegyverezni a kolhózpárasztok és földészek kádereit, a magasabb színvonalú terméseredmények mestereit.

A tanfolyamokat olyan időben rendezik, hogy azok miatt a mezőgazdasági munkát nem kell megszakítani.

Afajvidék kolhózaik kollektívái az utóbbi időben számos meg-

beszélést folytattak, amelyeken a szovjet agrobiológia aktuális kérdéseit vitatták meg. Ennek kapcsán megállapították, hogy a kolhózik dolgozó és brigádosi milyen rendkívüli érdeklődést tanúsítanak Micsurin tanár iránt.

Altáj falvaiban jelenleg több mint 1200 mécsuri-ista iskola és mezőgazdasági egyesület működik, amelyekben a nagy orosz mezőgazdászok munkáit tanulmányozzák és általában felolvasásokat tartanak Micsurin, Timurjev és Lisszenko műveiből.

Altáj kolhózaiknak könyvtárakat rendszeresen kapják a legújabb kiadású mezőgazdasági, agrobiológiai és agrobiológiai folyóiratokat és szakkönyveket.

ÉRTESÍTÉS

Az Állami Sorsjáték igazgatóságának rendelete értelmében a jövőben csak szombat este 9 óráig lehet LÓTTÓ vásárolni a hétfői húzásra. Vasárnap az összes sorsjegyirodák zárva vannak.

Aradi Állami Sorsjegyirodák

Egyéni szociálista versenyeket rendeznek a FITA-gyár ifjümunkásai az egységesítés tiszteletére

A FITA-gyár ifjümunkásai az egységesítés tiszteletére számos kötelezettséget vállaltak és teljesítettek. Így vasárnap önkéntes munkával a gyár udvarát kitakarították. Ez az önkéntes munka 134 munkórát igényelt. A munkálatokban kitűntek Blaj Aurelia, Banu Sofia, Oros Mária, Gradinaru Ecaterina, Boitor Aurelia, Szendrő Lóránt, Columpar Iosif és sokan mások. A pártszövület részéről Végh Katalin tűnt ki.

A szociálista versenyek során a FITA-gyári ifjümunkások újabb kihívásokkal bővítik a szociálista verseny lendületét. Így Mészáros Júlia kihívta Sarbu Máriát; Adoc Valerka — Belevári Magdát, Bakos Anna — Vancea Elisabivat; Baumsiarik — Funkeket, Petro Maria pedig Nagy Máriát. Costinas Irina versenyzőként Costea Annával; Crisan Aurelia versenyzőre hívta ki Cieirisan Emiliát és Hodorga — Popa Emiliát.

Ezek az ifjümunkások megértették az egységesítés jelentőségét és ennek tiszteletére vállalták az önkéntes munkát és a szociálista versenyeket. A FITA-gyár versenyben álló ifjai minden igyekeztükkel azon vannak, hogy a munkájukkal az 1949 évi Állami Tervet idő előtt befejezhessék és tüntetjessék, hogy ezzel a munkájukkal is hozzájárulhassanak a szociálistusnak országunkban történő mielőbbi felépítéséhez.

Gottlieb A.

FITA-gyári levelező

SPORT

A Vörös Hadsereg csapata nyeri a Szovjetunió jégkorong bajnokságát

MOSZKVA. A Szovjetunió jégkorong bajnoksága gyors ütemben közelodik a befejezéshez: a TDKA, a Vörös Hadsereg csapata fölényesen vezet a bajnokságban és a győzelmet nehéz lesz tőle elvenni. A legutolsó forduló során a következő eredmények voltak: VVS—Dinamo (Riga) 5:0; Dinamo (Moszkva)—Dzerzinet (Gelibanszk) 8:2; Spartak—Dinamo (Leningrád) 5:4; Szovjet Szárnyak—Dinamo (Taján) 4:0. Az eredmények után az élcsoporthelyzete így alakult a bajnoki táblázaton:

1. TDKA	13	11	2	—	53	20	24
2. VVS	12	9	1	2	52	19	19
3. Dinamo (Moszkva)	12	8	1	3	56	28	17
4. Szovjet Szárnyak	14	8	1	5	48	32	17
5. Spartak	13	8	—	5	52	35	16

Az ország legjobb birkozóit vonulnak fel a vasárnapi válogató versenyen

A román válogatócsapat Prágába készül és a válogató versenyt, mint azt megirtuk, — vasárnap Aradon tartják meg.

Ezen a versenyen valamennyi súlycsoportban az ország legjobbjai vonulnak fel. Temesvár, Lugos, Resica, Nagyvárad, Kolozsvár, Nagybánya, Bukarest és Arad birkozóinak színe-java csap össze és

a verseny után állítják össze a központi szövetség illetékesei az országos válogatócsapatot, amely Csehszlová-

kiába utazik

A birkozást kedvelő közönség láthatja majd ezen a versenyen Tózsért, Tárziut, Nagleret, Iliet, Crăznicot, Popescut, Cucot, Bittermann, Forrait, Pánticsot, Cost, Gyimesit, valamint a legjobb aradiakat, akiknek sorából nem hiányzik majd Soamosan, Ciuru, Corodan, Carela, Florea és a többiek.

A verseny vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik a volt munkakamara nagytermében és délután folytatódik.

Szombat-vasárnap: kerületi ökölvívó bajnoki viadal

Az ökölvívó alkerületi szövetség rendezésében szombaton és vasárnap bonyolítják le Aradon a kerületi ökölvívó bajnoki versenyt, amelyen — mint beszámoltunk — a legjobb aradi boxolók

vesznek részt. A versenyt a volt ARO-moziban rendezik és szombaton este fél 7 órakor az elődöntőket, vasárnap délelőtt 11 órakor pedig a döntőket bonyolítják le.

Román sielők lengyelországi utazása

Csütörtök éjszaka több tagú román si-csapat utazott át Aradon Costinas Gheorghe vezetésével. A román sielők vasárnapra utaznak Lengyelországba.

C. F. R.-mozgó Mosoczi-telep

Nagy francia történelmi filmet mutat be:

Chabert ezredes

Előadások 6 és 8 órakor
Vasárnap 3, 5 és 7 órakor

Apró hirdetések

JOALLAPOTBAN levő gyermekágyat megvételre keresek. Cím a kiadóban.

AKKORDEON és finom kombinált szobát, futószőnyeg, linóleumot keresünk megbízóink részére. Eladók: festett szekrények, rekmék, futószőnyeg, antik hálószoba 13.500-ért, vitrin 2500-ért, festmények 800-tól, fölül 2500-ért. Tempo, Fischer Eliz palota. 964

GUTZIJÁR telepen egyszobás-konyhas házamat elcserélném pernyáival, vagy cukorgyár környéki hasonlóval. Érdeklődni: Guttenberg nyomda, Denichné. 963

MODERN ebédlő ékezőkészlet és rádió eladó. Cím a kiadóban. 1021

SZEPESSY mély gyermekkosci eladó. Rozvan 26. Mosoczi-telep.

BÉCSI zongora, festmények eladók. Tribunal Dobra 7, II-ik emelet, ajtó 13. 1024

FIATAL leány könnyű munkára felvétetik. Cím Reclamába, Eminescu 4. 1023

SÖTETKÉK átmeneti férfi kabát: szövet, fekete női szövetek, dupla löszörmafrác, szekrények, ág, festmények eladók. Alexandri uca 4. I. em. ajtó 5. 965

IRATMÁSOLÁS, FORDÍTÁS, változatos KÖLCSÖNKÖNYVTÁR. „Olympikon” Arad, Alexandri uca 3. Telefon: 20-49.

LELIK MIHALY pécskai sorsjegydobájában hagyományos a szerencse. Ez alkalommal egy pécskai kisiparos nyert 28. 44. 90-es kom. bírával, vásároljon bizalommal a szerencsés sorsjegydobájában.

MATRÁCSZÖRT és afrikot vásárolók. Cím a kiadóban. 1027

ELADÓ szőnyeg és fölgygerendák. Oltuz uca 57. 1025

HATSCHER ARTHUR ÜGYNÖKSÉG. Néphadsereg 17. — 580.000: nagykeres magánvilla: 300.000: Marasesti környéki kertés magánház: 200.000: városháztáji össz komfortos apartament. 1026

GYERMEKJÁRÓKA eladó. Illés uca 180. 1029

KIS HÁZ eladó. Oltuz 112. 1030
ELADÓ kétszobás mellékhelyiséges, kertés új magánház, Roselor uca 19. Érdeklődni: Köztársaság útja 69. ház mesternél. 1031

ELADÓ Singer szabógép. Megtekinthető Marasesti 75, szabóműhely. 1032

KÖZPONTBAN gazdálkodásra alkalmas emeletes ház. 500 négyzetméteres telekkel, nagy gyümölcsösökkel 750.000 lejért eladó. Vidéki gazdálkodó 300.000 lej értékig házat keres. 100.000 lej készpénzért és természetbeni ellátásért. Express, Lenin út 19, II. 14, 3—5 közlöt. Telefon: 18-81. 1035

OLCSÓN eladó külvárosi magánház kedvező feltételek mellett. Érdeklődni: Cuza Voda 18. 1036

FRROSINGER PETRU és családja élelmiszerkereskedés elvesszett. Sem misnek nyitváraitjuk. 1037

FESTETT kombinált szoba és könyvhábor eladó. Megtekinthető: Horia 5, festőnél. 1014

SAROKHÁZ Progressul 25 (Buzsák) eladó. Érdeklődni: Gheorghe Popa 6. Jappel. 1015

GAZDÁLKODÁSRA alkalmas magánház nagy kerttel eladó. Griyitei uca 87. 1016

JÓLFOZÓ mindenféle állást keres. Címek a kiadóban. 1017

MINDENES leányt könyvvel azonnal felveszek. Markovits, Robu uca 2. 1018

FŐZNI TUDÓ mindenféle állást keres. Mosoczi-telep, Sft. Gheorghe 24. Tóth Julianna. 1020

ELVESZETT Comlosan Lucretia és Tornea Sofia névre szóló élelmiszerjegy, semmisnek nyitváraitjuk.

ELADÓ pocokfogó kutya. Brancoveanu 89. Sága. 1008

FESTETT kombinált szoba eladó. Ghibirta 42. 1010

ELADÓ Teodor Serb 20 számú ház. Érdeklődni: Oltuz 99 alatt. 1012

FARKASKUTYA 10 hónapos him eladó. Rusu Sirianu 7. 1019

A bukaresti Nemzeti Szövetkezeti Intézet (Institutul National al Cooperatiei)

16129/1948 számú rendelete értelmében, az arad megyei FEDERÁLA, Köztársaság útja 52 szám alatti székhelyén, 1949 február 19-én nyilvános árlejtésen mintegy 8000 ritka jutazsákat ad el.

A zsákok egyrésze új, másrésze használt, kárpitos munkákhoz felhasználható. Azok, akik az árverésen részt akarnak venni, jelentkezzenek a fentjelzett napon a Federalanál.

Bizakodó várakozással és nagy munkakedvvel készül Aradmegye dolgozó földművelője a tavaszi mezőgazdasági munkákra

Eddig 243 traktort, 245 traktorekét, 8018 ekét és 1123 vetőgépet javítottuk meg

A január és februári napok a legalkalmasabbak a tavaszi munkák előkészítésére. Előkészület nélkül a tavaszi munka csak félkért jelent. Az alábbiakból kitűnik, hogy mennyi mulasztathatatlannul fontos tennivaló vár elintézésre a falvakban a tavaszi mezőgazdasági munkák előkészítésénél.

A januárban megindult első tervgazdálkodási évben kormányunk különös súlyt helyez

az ipari munka mellett a mezőgazdasági munka térszerkesztésére.

A téli munkálatokra épp úgy vonatkozik ez, mint a tavaszi, nyári és őszi termelő munkákra.

Most elsősorban a szerszámjavítás szüregel napirenden. A falvakban a javítóműhelyeknek tervszerűen kell dolgozniuk. A működő kovács- és más javító műhelyek szerint, minden nagyobb község körzeti beosztást kapott. A gazdasági szerszám és gépjavításnak sorrendben kell történnie.

A község körzeteiből való földművelők beosztást kapnak: milyen napokon jelentkezzenek javítandó szerszámikkal, vagy gépjárművel a kijelölt műhelyekben.

Ilyen beosztással nem halmozódik fel a munka, megszabható annak rendje és tavaszra minden mezőgazdasági eszköz, vagy gép a legjobb üzemi állapotba kerül.

Természetes szükség, hogy a földművelők pontosan betartsák a rendet és azon a napon jelentkezzenek szerszámikkal, amely napra beosztották őket. Aradmegye területén 12 állami és 174 magánműhely végezi ezeket a javítási munkálatokat és az eddig elvégzett munka összesen: 243 traktor, 245 traktorvontatósi eke, 8018 eke és 1123 vetőgép.

A trágya fontossága

Most van itt az ideje, hogy az igasállatok téli munkapihenője alatt kihordják a felgyűlt trágyát a földekre. Kétféleképpen elosztva a földdarabok nagysága szerint, kupacokba rakva kell elhelyezni a földek sarkában a trágyát, aztán a szétterítés azokon a napokon következnie kell, amikor az idő megenyhült.

Rendkívül fontos feladat ez és ha lesznek földművelők, akik elbanyagoltak, akkor az irányítók beosztásokkal és rábeszélésekkel elérhetik, hogy minden ember teljesítse ezt a kötelességét. A mi megyénkben a többség képes a trágya kihordására, de ahol ezt a hideg eddig nem engedte meg, ott a közeli hetekben lejtősen könnyen el lehet végezni.

Aradmegye területén a minisztérium által megállapított terv szerint 23,533 hektár földre 634,049 tonna állati trágyát kell hordani, illetve szétteríteni és eddig 411,223 tonna trágyát vittek 17,950 hektáros területre.

Javában működik a közegégekben egy, vagy több vetőmagtisztító és csávázó állomás. Itt a megállapított rend szerint folyik a munka. Különkülön működik a különféle gabonamagvak tisztítása, utána jön a csávázás. Nálunk, a megyében

február 14-ig 1.135 tonna vetőmagot tisztítottak meg, 141 magtisztító központban.

A megyében még az utolsó hetekben is, amikor kissé engedett az idő, folytatták a szántást és így eddig 110.840 hektár területen végezték el a szántási munkát.

Az őszi vetések eredményeiről is érkeztek már pontos jelentések az aradi mezőgazdasági igazgatósághoz.

Ezek szerint az őszi búza nagyszűren telelt, 97 százaléka lehajtott és mindössze három százaléka tétető csak, ami elpusztult, elfagyott. Ez a szám teljesen jelentéktelen. Az őrpanél csupán két százalékos a kár, a rosznál nincs semmi károsodás, mert száz százalékban hajtott ki.

Számba kellett venni az utóbbi időben azt is, hogy a megye területén a magán-gazdaságok mennyi konyhakészítési vetőmaggal rendelkeznek. Kiderült, hogy

9 tonna hagyma, 3 tonna sárgarépa, 3 tonna patkólyem, 4 tonna fehérkaposzta és 0,80 tonna vöröscékla mag áll így rendelkezésre.

Jelentőségjeljes intézkedés történt a földművelésügyi minisztérium részéről abban a tekintetben, hogy a megye különböző vidékein, ahol helyi hernyó-tenyésztéssel foglalkozik a falusi lakosság, nagymennyiségű eperfát helyeznek ki.

Ezeken a helyeken eddig 770 gödröt készítettek elő az eperfák elhelyezésére.

Lankadatlan erőrel

A gyümölcsösökben is fokozott tempóban indultak meg a tavaszi előkészítő munkák.

A mai napig a megyében 147.587 gyümölcsfát hernyóztak

és 1930 fát megpermeteztek. A legelők tisztítása során a burjánoktól 11.580 hektáros területet, a tövisektől 4006 hektár területet tisztítottak meg véglegesen és 5690 hektáron a vakondok túrásokat tüntették el, hogy ezek a helyek is termőképessé legyenek a legelők számára.

Szerte mindenütt lankadatlan erővel és jó kilátásokkal folyik a munka. Az idő lassanként kitavassodik, a nap eltérő sugara mindjobban megerősödik. A föld dolgozója bizakodó várakozással és nagy munkakedvvel néznek a jövő elé.

Szerszámot javítottak Szentlány dolgozó parasztjainak a CFR. Kovácsai, lakatosai és hegesztői

A CFR kovácsai lakatosai és hegesztői vasárnap Szentlányon voltak mezőgazdasági szerszámjavításon. A nyolctagú csoport korán reggel indult utnak, hogy a falusi dolgozó földművelők szerszámait, a tavaszi munkálatoknál szükséges hibás boronákat, ékeket és tengelyeket megjavítsák. A javítási munkálatok célja elősegíteni a szentlányi földművelők kötelezettségváltásának teljesítését.

Ugyanis a szentlányi földművelők a mezőgazdasági munkálatok elvégzésében negyven százalékos túlteljesítést váltalnak.

A gyári munkásokat nagy örömmel fogadták. A falu bírója fogadta a CFR munkásait, akik szíves beszélgetés után a falu legjobban berendezett kovácsműhelyébe vonultak. Itt hamarosan összegyűltek azok a földművelők, akik javításra szoruló szerszámikkal hozták.

Muresan Mihály, aki a földreform alkalmával kapott földet, ezt mondta:

— Tudatában vagyunk annak, hogy milyen feladat vár reánk a tavaszi munkálatok során. Mi is tudjuk, mi a tervszerű munka eredménye, éppen ezért a Román Munkáspárt által kezdeményezett Állami Tervet — ugyanúgy, ahogy a városiak a gyárakban igyekeznek teljesíteni, sőt túlteljesíteni — mi itt a földéken a kenyérmaggal és annak földmunkájával vállalkozunk úgy teljesíteni, hogy az előző munkánál többet végezzünk, minél jobban. Ehhez nagy segítséget nyújtanak a városi ipari dolgozók, mert szabad napjaikat a mi szerszámjaink megjavításával töltik. Jobb lesz a föld, jobban terem, mert a jó szerszámmal megművelt föld jobb termést ad! Meglátszik a falu dolgozó földművelőin, hogy ők is mindent elkövetnek az Állami Terv mezőgazdasági munkálatoknak vonatkozásában.

KISS JÁNOS
CFR levelező

A szovjet nép példát mutat

Új lakásokat építenek maguknak Georgia bányászai

A bányászoknak szánt egyéni lakások építése nagy lendületet vett Georgia szénvidékein. A szabványosított házak három szobások, melletk helyiségekkel.

A lakásépítkezés főleg azért vett nagy lendületet, mert a bányászok jelentős támogatást kapnak az államtól, hosszú lejáratú kölcsönök és építkezési anyag-hitelek formájában. Egyébként a bérék vásárlóerejé

nek növekedése arányában, a bányászok anyagi lehetőségei is jelentősen emelkedtek.

Ennek tulajdonítható, hogy az eddig érkezett adatok szerint Kuzbász bányászai 1948-ban több, mint 9000 kerékpárt, 4560 rádiókészüléket, 2500 datafont, 316 zongorát, 1850 motorke-rek-párt, 12.000 hangszert, 2450 akkor-deont, 29 különfajta gépet és más hasonló cikkeket vásároltak.

A szakmai megbetegedések megelőző kezelése

A leningrádi orvostani és egészségügyi-higiéniai intézet higiénára kiegészített orvosokat készít elő.

A munkahigiénia katedrása mellett nemrég új klinika kezdte meg működését a szakmai megbetegedések megelőzésére és gyógykezelésére. Az új klinika külön épületben működik és jól felszerelték: néhány saját laboratóriummal, fizioterápiával és röntgen-be rendezéssel látták el.

Ezekben a laboratóriumokban kutatásokat végeznek a különböző munkaviszonyoknak az emberi szervezetre gyakorolt hatásával kapcsolatban. Ugyanakkor pedig különös gondot fordítanak a szakmai megbetegedések megelőző kezelésére szolgáló legalkalmasabb módszerek kidolgozására.

Műkedvelők által készített rádiókészülékek kiállítása

Az unionális rádió-bizottság az idén megrendezte a műkedvelők által készített rádiókészülékek hatodik kiállítását. A körzeti és városi rádió-klubok házban készülnek a kiállításra.

Moszkvában, Leningrádban, Rigában, Harkovban, Szimferopolban, Harkovszkban és a Szovjetunió számos más városá

ban már meg is kezdtek a kiállításra szánt készülékek összegyűjtését. Ezen a kiállításon első ízben vesznek részt Ural, Szibéria és a Távol Kelet városainak rádió-klubjai.

A száz legjobbjól készült Moszkvába küldik, a „Rádió-nap” alkalmával rendezendő kiállításra.

— A DEMOKRATA NŐK SZÖVETSÉGE IV-İK KÖRZETÉ felhívja a tagok és aktivisták figyelmét, február 19-én, szombat délután 4 órára a szervezet székházába (Kálvin János ucca 27. szám) összehívott közgyűlésre. Kéri az uccabizalmiak és uccafelelősök minél nagyobb számban való megjelenését.

Művelődés

Az Ifju Gárda nem is tehetett másképpen

A szovjet filmművészetről szükség-
telennek tartjuk megállapítani, hogy a
polgári filmekkel eltérő, merőben új
szemszögből nézi a dolgokat és telje-
sen új irány felé halad. Ezt általában
tudják az emberek, sőt vannak olyanok,
akik éppen ezért nem nézik meg
a szovjet filmeket, mert újak, mert
számukra szokatlan. Ténylegesen a
szovjet filmek szokatlanok a polgári
filmekhez szokottak számára. És még
valami: gondolkodásra késztetők. A
szovjet filmek nem csak a szemnek és
idegek zsongítására, vagy felkorbácsolá-
sára, hanem az értelem és gondolko-
zás számára készülnek. A szovjet fil-
mek a valóságot tükrözik, a nép életé-
ből, a nép művészetének kincséből
jából moritlik tárgyukat és a nép szá-
mára, hasznára szolgálnak. Minden
nép számára, kivétel nélküli.

Az „Ifju Gárda” is ilyen film. A
Nagy Honvédó háborúban német meg-
szállás alá került, Don-vidéki bányá-
város iskoláiból, munkahelyeiről, szó-
val békés életükből fasiszta brutálitással
kiszakított ifjúságának, békésen
játsszó, tanuló vagy dolgozó fiuknak,
lányoknak, halálmegevető, elszánt hő-
sökké való átalakulását mutatja be.
Igen, az egyszerű fiukból és lányokból,
akik a megszállás előtt még a réten
futkorásztaik, játszottak, virágot szed-
tek és akkor még az ellenséget is em-
bereknek képzelték, legalább is olyan-
félének, amilyenek ők tanulták meg-
ismerni a körülöttük élő embereket.
Jökedvűeknek, vagy haragosoknak, de
embereknek.

A valóság azonban megrendítő volt,
jóllehet a film nem a megszállók köz-
ismert kegyetlenkedésével mutatja be
a hitleri „nemzeti szocializmust” a
gyakorlatban, világosan és meggyő-
zően ábrázolja őket. A „fajgögs”, tel-
heletlen gyomrukat kielégíteni nem
képes, tivornyázó és elbizakodott ger-
mán szoldateszkat élethűen ismerik
meg a nézők. Tökéletes az ábrázolás.
A kegyetlenkedésük nincs is kellőké-
ppen kidomborítva és mégis rájuk le-
het ismerni.

A gyermekek szeme kitágul és szí-
vük összeszorul és nem tehetnek más-
képp, a kiolthatatlan gyűlölet lángja
lobban fel bennük, a haza iránti szere-
tet még magasabbra szítja ezt a lán-
got. És a Párt, amely mindenütt ott
van, — a fronton innen, a fronton túl,
a cipész műhelyében, vagy a gestápo
épületében, cseppet sem rejtelmesen,
de csak a beavatottak számára látha-

tóan és érezhetően. Így olvasva talán
hihetetlennek tűnik, de a nézőtérben
egyszerűnek látja az ember. A nézők
előtt lepergő jelenetek emberi valósá-
gokat ábrázolnak. Gyermekek és fel-
nőttek, nem is játszó, hanem átélők
az eseményeket. Velük együtt érez a
közönség is, amely a film láttán szin-
te rádőbben, hogy akkor, ott, Krasz-
nodon bányavárosában, az „ifju gar-
da” nem is csinálhatta másképp.
Olyan természetesen és magátólértető-
dően történik, hogy az az érzésünk:
jól csinálták, mi sem csinálhattuk vor-
na másképp!

Vasárnap:

Sorozatos kulturversenyek Aradon és a megyében

A november 28-án megkezdődött és március 6-án lezáródó
kulturverseny utolsó szakaszába
érkezett. Vasárnap sorozatos kul-
turversenyek lesznek úgy Ara-
don, mint a megye több járásá-
ban. Így Aradon reggel 9 órakor
a „December 30” textíliázem kul-
turverseny kezdődik. Dé-
után 3 órakor a volt Savoy-mozi
helyiségében a Népi Atheneum-
ban az UFDR, MNSz és a

Az „Ifju Gárda” című szovjet film,
román és magyar nyelvű feliratokkal,
szerda óta megy a Viktória és Populár
mozgóban zsufolt termék mellett. Az
iskolák, tanoncotthonok, szervezetek,
gyárak és vállalatok dolgozóinak, úgy
az ifjaknak, mint az idősebbeknek, fi-
gyelmét felhívjuk, hogy csoportosan
nézzék meg ezt a filmet. Ez a film
nem csak a szovjet nép hősiességét, a
germán hódítók embertelenségét mu-
tatja meg igazi valóságában, hanem
mélyrehatóan emberi igazságokat tár
fel előttünk. Mindenki előtt, aki em-
beri életet, békét és igazságot akar.

A POLGÁR

Irta: **W. Rózsa Aliz,**
az Alexandru Sahia
irodalmi kör tagja

(Versében a költő az új
társadalom építő lendületétől
megijedt polgár lelki állapot-
tát vetíti elénk.)

*Aludt a polgár, a dévák,
dunnákba fúrta a fejét,
józü álma volt.*

*Am felriadt, bambán mered,
künn dübörgő döngés perog,
felébredne a holt.*

*A romok dombját emberek
serege szállta meg,
nyüzsög mint sürgő hangyaboly,
szótszed, cipel, bont, darabol,
az ördög érti meg.*

*Vasárnap nyújtóztatna mind,
s lám csak csákányoz odakint
Mi ez a munka-láz?
Ingyen görnyedez férfi, nő,
a szerszámjával összenő,
ha szól mind magyarul.*

*Döng s málik a beton-tető,
vérző téglák közt hull a kő,
Függöny mögül kiles
a polgár s nézi: „Nagy erő,
é tömeg együtt. Vakmérő,
s olyan félelmetes”.*

*A bontott téglá halma nő,
eltűnt a rom, el a tető,
nyitott vagon-sorok
úgy nyelk el mi hulladék,
haszontalan lom, maladék,
mint egy kitért torok.*

*Nézi a polgár és fanyar,
tudatába úgy belemar.
„Lám, — mi nem áll nekik, —
Légyin életet, vagy szokás,
ember, gép, csak mert régi s más
a szemétre vetik”.*

*Arca tüzel, a vére jorr:
„Szörnyű emberek, szörnyű kor,
Norma az Isténük.
Minkét tempójuk vér agyon,
csak ne sietnének nagyon,
hát elbánnánk velük”.*

— A VÁROSVÉZETŐSÉG
FELHÍVJA A KÖZÖNSÉG
FIGYELMÉT, hogy azok az
egyenek, akik a lakáshivatal ne-
vében ellenőrzésre jelentkeznek,
kötelesek felmutatni igazoló
irataikat. Ellenkező esetben a
közönség megtagadhatja az ille-
tők bebocsátását.

**Hirdessen a
„Jövő”-ben**

ARL.U.S.

aradi fiók, tanulmányi köre
szombaton, február 19-én, délután 5 órakor
a szervezet előadó termében

NAZARIE STEFAN őrnagy előadása:

**„A szovjet hadsereg - a béke és a
népek haladásának hadserege”**

Fűtött terem.

Belépés díjtalan.

Szabómunkásnők női konfekció munkára,
csakis saját géppel,

sürgősen jelentkezzenek.

„Solidaritatea” szabószövetkezet

Uránia-mozgó

Előadások: 3, 5, és 7 órakor

Corso-mozgó

Előadások: 3.30, 5.30 és 7.30-kor

Victoria-mozgó

Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor

Popular-mozgó

Előadások: 3.30, 5.30, 7.30-kor

MA, az 1948-as év legjobb francia
zenés film bemutatója.

SZERENADA

Előadások kezdete: Vasárnap: Uránia: 11.30, 3, 5, 7, és 9.
CORSO: Szombat: 3.30, 5.30, 7.30 és 9.30; Vasárnap: 3.30,
5.30, 7.30 és 9.30

Ma hatalmas szovjet filmalkotás. Magyar felirattal!

IFJU GÁRDA

Az ifjúság harca a fasiszta hordák ellen... Ezt a filmet a sze-
replők nem játszó, hanem élik

Fősz.: V. Ivanov, Tamara Macarova

A Komszomol tizenegyedik kongresszusának tiszteletére:

200.000 moszkvai ifjumszociálista verseny

MOSZKVA. (Rador). A Tass Iroda jelenti: A moszkvai ifjúság szociálista versenyt szervezett a Komszomol tizenegyedik kongresszusának tiszteletére és a versenyben 200.000 moszkvai ifju vesz részt, akik magukéva teszik a sztáhanovista munkamódszert. A Proletarszki ipari városrész 6000 ifju 600 gógozója naponta meghaladja a termelési normát; a „Sztálin” gépkocsigyár ifjúsága azzal bünt ki, hogy néhány ezer munka-ésszerűsítő javaslatot tett, amelyeknek célja a munka termelékenységének növelése. A „Dinamo” üzembem, — Moszkva második nagyipari vállalatánál, — a Komszomol tagjai elhatározták, hogy a Komszomol kongresszusának több teljes villamosági berendezést küldenek ajándékba, amely berendezéseket a bányavonatok hajtására lehet felhasználni. A „Vörös Proletár” eszterga-üzem ifjai naponta 300 százalékkal, néha még több bel is, meghaladják a termelési normákat és az „Ardejonikidze” eszterga-üzem a kongresszus tiszteletére két új eszterga-készítőt gyártott, a terv előírásán túl 320.000 villanygót szállítanak és 100.000 rubelt takarítanak meg. A sztáhanovisták mindentütt teljes sikerrel hajtják végre a vállalt kötelezettségeket.

Szociálista verseny a néphadseregben

Gyárakban, földeken, irodákban és tantermekben, fáradtságot nem ismerve, a Román Munkáspárt irányítása szerint dolgoznak és harcolnak a kétkézi és szellemi munkások, hogy teljesítsék az 1949 évi Állami Tervet. A néphadsereg öntudatos katonái és tisztjei csatlakoznak munkástervezők harcához. Most szociálista verseny indul meg a katonák között, amelynek célja az, hogy hűbérszolgálatuk legmagasabb és legfontosabb kötelességét kiképzést nyújtsanak, hogy mesterei legyenek a fegyverkezelésnek, hogy tehetséges parancsokot kerüljenek ki a katonák sorából. Elő példaként a katonák tehnikáit és a Marx-Lenin-Sztálin tanait felhasználva, dicsőséges Szovjet Hadsereg, amely az októberi forradalomban és az azt követő polgárháború tüzeiben kovácsolódott. Az a Szovjet Hadsereg, amely a négy Honvédő Háborúban, a fasiszta hadakon aratott fényes győzelmeivel bizonyította be magának a tehnikai és politikai felkészültségét.

Verseny indul gazdasági téren is, a fegyverek, ruhaneműk, lábbelik tisztántartása és kiméltése, a lakóházak épületeinek berendezésének és egyéb felszereléseinek jókarbantartásáért. Az öntudatos katonák előtt nem közömbös, hogy a munkáspárt verejtekéből származó javakat, hogyan és mire használják. Verseny indul sporttérben is, amely szoros összefüggésben a katonai gyakorlatokkal erősíti és fejleszti katonáink testi és szellemi képességeit. A verseny egyének, szakaszok és századok között folyik. Katonák-ból és tisztekből alakult bizottság dönti el, hogy melyik század, szakasz vagy katonája a legjobb. A legjobb katonák jutalmat kapnak. A verseny befejezése után pedig, a legjobb század a munka zászlóját nyeri el.

A Román Népköztársaság hadserege már nem „ömlökatonák-ból”, hanem öntudatos katonák-ból áll, akik tudatában vannak, hogy a népből és a néptől vannak. Tudják és átérzik kötelességüket: a szociálisták építésének biztosítása a külső és belső ellenségekkel szemben, hazánk békéjének és függetlenségének megvédése az imperiálisták támadása esetén.

GRECSNER JENŐ,
tizedes levelező.

Soha ennyi ember nem dolgozott egycsoportban a Szilvástelepen.

Jóleső érzés hatott át minden szilvástelepi dolgozót, amikor a Román Munkáspárt tagjai lapáttal a vállukon megjelentek ebben az elhanyagolt városkerületben és salakkal megrakott teherautók sora támogatta az önkéntes munkát, amit a körzet dolgozói érdekében a közösség folytatott. A telep lakói is egymásután jelentek meg lapátjaikkal és az önkéntes munkát végző dolgozókhoz csatlakozva sesédkeztek.

Vasárnap reggel 8 órakor kezdődött a munka és minden dolgozó arcáról visszatükröződött, hogy ismeri a célt, amelynek érdekében most felhasználja szabad idejét. Ennek az önkéntes munkának minden vállalkozója tisztában volt azzal, hogy a közösség érdekében szolgál. Soha még ennyi ember nem dolgozott egycsoportban a Szilvástelepen. A munkaközpont magával ragadta az egész lakosságot és sokan jöttek ki dolgozni azok is, akik egyébként közömbösen veszik a nagy átalakulást.

Mi, szilvástelepi dolgozók érezzük igazán, hogy mi a különbség a mai és a régi rendszer között. A régi rendszerben a kérvények sorozatát kellett benyújtani a városvezetésnek, hogy egy-két átjárót salakkal járhatóvá tegyenek. Erre is rendszerint csak választások előtt kerül sor. Még arra is emlékszünk, amikor az uccaköveket egyik helyről a másikra hordozták, hogy kikövezzék egy utcát és ez addig tartott, míg lezajlottak a választások. A végén olyan utcát kövözték ki, ahol erre kevésbé volt szükség.

A mi Népköztársaságunk a Román Munkáspárt célkitűzéseinek a utmutatásának megfelelően elsősorban a dolgozókon segít. Ez történt Buzsákban, Ségában és most a Szilvástelepen is. Olyan jó felszalagozott utakat kapunk, hogy ilyenről a múltban még álmodni sem mertünk. Mi, szilvástelepi dolgozók vállaljuk, hogy tőlünk telhetően minden erőnkkel részt veszünk Népköztársaságunk megerősítésében és együtt menetelünk dolgozó társainkkal a szociálisták felé vezető úton.

G. I. né.

Megjutalmazták az orvvadászok és orvhalászok leleplezőit

A Hivatalos Lap 381—1948 szám alatt december 18-án megjelent számában rendlet jelent meg, amely jutalomban részesíti az orvvadászok leleplezőit. Szarvas orvvadászaton ért tettes leleplezéséért 10.000 lej, zerge orvvadászaton ért tettes leleplezőjét 8000 lej, óz orvvadászaton ért tettes leleplezéséért 5000 és tuzok orvvadászaton ért tettes leleplezőjét 4000 lej jutalomban részesítik, hármilyen nemű vad orvvadászatról van szó.

Orvhalászat esetében méreggel elkövetett kihágás leleplezéséért 10.000 robbantóanyaggal elkövetett kihágás leleplezőjét 8000, árkolással, zsákolással, halóval, vagy más vadászati és halászati módszerekkel elkövetett kihágások leleplezőjét 4000 lej jutalomban részesítik. Minden egyéb

orvvadászati esetben a leleplező jutalma 1500 lej.

Ha az orvvadászati feljelentés alapján leleplezték le, a jutalom felét a leleplező kapja, másik felét pedig az ügyet kivizsgáló község. A jutalmat a leleplezésről felvett jegyzőkönyv és hírségi feljelentés ellenében adják ki. A jutalmakat kérvény és a jegyzőkönyv másolata alapján az illetékes orvőrzétség fizeti ki. A Hivatalos Lap 1948 november 18-i számában megjelent rendelkezés értelmében az erdőművi minisztérium vadászati osztálya 2000 lej jutalmat fizet minden eljuttat farkasért. Az eljuttat farkas lenyuzott bőrét nyers állapotban az illetékes erdőgazdálkodásnál kell bemutatni, ahol azt lebélyegzik. A farkas bőre különben a jutalmazotté marad.

SAVOY turné csoport
STROE tudja és megmondja..
Február 26 délután és este

A gyermekek és anyák védelméért!

Egy év előtt tömörültek az összes női szervezetek egységes, összefogó testületbe és ezidőtől a Demokratikus Nők Szövetsége foglalja magába azokat a nőket, akik a demokráciáért, a békeért küzdenek és harcolnak a szovinizmus felszámolásáért, a gyermekek és anyák védelméért.

A szervezet legfontosabb célja egy városban, mint a falvakon a nők politikai nevelése és bekapcsolása abba a hatalmas munkába, amely az ország újjáépítéséért folyik. Különösen jelentős feladat vár most a nőkre: az 1949 évi Állami Terv végrehajtásához kell jelentős mértékben hozzájárulniuk.

MINSZ

A IV—VII. KERÜLET a Román Demokratikus Nők Szövetségének (UFDR) ségái körzetével együtt február 19-én, szombaton este 8 órakor műsorral egybekötött disznótoros vacsorát rendez a ségái kulturház helyiségeiben.

Töltsék ki nyugdíjkönyveiket a nyugdíjasok

Az aradi pénzügyigazgatóság nyugdíjosztálya felhívja mindazokat a szolgálati havi nyugdíjasokat, akik illetményeiket a posta szervei útján kapják meg, hogy idejében töltsék ki tintával és olvasható írással nyugdíjkönyveikben a következő adatokat: teljes név, a határozat száma és a könyvben levő új sorszám. Ugyanakkor közlik, hogy februárban levonják a tűzifa kölcsön második, 500 lej részletét úgy, hogy az a nyugdíjas, akinek más levonása, mint a tűzifa kölcsön, nincs, idejében kitöltheti a nyugdíjnyomtatványt olyan módon, hogy a januárban esedékes előleg-összegeből levonja az esedékes részletet.

— UJBÓL SOK SZERENCSÉS NYERŐNEK fizet az Aradi Hivatalos Lap 19. szám alatt lévő Colectura Oficială, melyet I. Motiu képviseli. Közöttük egy vasárnap házasságot kötött fiatalasszonynak is.

Ügyeletes gyógyszerláda

PENTEK: Stancu (Fiume v. Brătianu uca); NISTOR (Köztársaság utja); ANGEU (Miron Cristea tér); FRAENKEL (textilgyárban).

Pesti képes folyóiratok

Gyermekhajság
Ujjdó
Rádióamatör
Irodalmi szemle
Rádió technika
Orvosok lapja
és más lapok
L. O. B. L. könyvüzletben

(A vezércikk folytatása)

A szembenálló két világ közötti szakadék mélyül és szélesedik. Egyik oldalon a társadalmi elnyomás, gyarmati kifosztás és fajgyűlölet világa: — másik oldalon a társadalmi és népi felszabadulás valósága. Egyik oldalon sztrájkok, éhínség és háborús készülődés: — a mi oldalunkon idő előtt megvalósuló gazdasági tervek, emelkedő életszínvonal és elhatározott békeakarás!

Az amerikai imperializmus kalandorokkal szövetezik és arról álmodik, hogy új hitlerék szülnék régi söröspincékben. A felszabadult népek azonban kisipérnek pincét és pallást a maguk portáin. A hitlerjelöltek pedig legfeljebb a kapitalizmus még rabságban tartott népsait nyomoríthatják. A monopólióke tengereitől jövő szizátát legfeljebb a mult seprűre kerülő gyászlovakjai hallgatják reménykedéssel. A rágalom és valótlanság hangjait eltűnne az új életet hirdető tavasz szél!

KORDA ISTVÁN

KÜLFÖLDI GYORSPOSTA

PRÁGA (Rador). A csehszlovák nemzeti gyűlés külügyi bizottsága jóváhagyta a Csehszlovákia és a Román Népköztársaság között a múlt év júliusában megkötött ideiglenes kereskedelmi egyezményt.

JERUZSÁLEM (Rador). Dr. Hajim Weizmann, Izrael állam elnökevé választották.

NEWYORK (Rador). Lapjelentések szerint Curley, Boston város polgármestere visszatért a Kommunista Párt előterjesztését és nem adott engedélyt, hogy gyűlést tartssanak, amelyen a néger Daw's és Winton is beszédet mondhat volna. Curley a demokrácia párt aktív tagja. Még 1946-ban családja miatt 18 hónapi elzárásra ítélték. Ebből azonban csak 5 hónapot töltött ki és ugyanakkor megkapta polgármesteri fizetését is.

KAIRO (Rador). Jólétesült politikai körökből származó hírek szerint az Egyesült Államok és Anglia között megkötött egyezmény következtében az anglok bizonytalan ideig elhalasztották csapatjuknak egyiptomi területéről történő visszavonására vonatkozó kötelezettség teljesítését. Az utóbbi időben az anglok jelentősen emelték haderejük létszámát a Suez-csatorna körzetében és a transzjordániai Akaba környékén. Az anglok ezeket az erősítéseket azzal a „veszéllyel” magyarázzák, amely Izrael állam részéről fenyeget.

Ugyancsak kairói jelentés közli, hogy az egyiptomi kormány Spanyolországgal kötendő „kulturális egyezmény” ügyét tanulmányozza.

RÓMA. Az autobusz és villamos alkalmazottak sztrájkja tovább tart az olasz fővárosban. A sztrájk most már a szállítási vállalatok alkalmazottaira is kiterjedt.

TOKIÓ. (Rador). Hivatalosan jelentik: Yoshida megalakította az új japán kormányt, amelyen 16 „liberális” és 12 „demokrata” politikus foglal helyet. Yoshida a miniszterelnöki ténca mellett a külügyminiszteri teendőket is ellátja.

„Békét a Szovjetunióval”

Nagyszabású béke-kampányt indított Amerikában a Szovjet-Amerikai Társaság és a laborista párt

Sztálin nyilatkozata alapján képezi a két ország közötti nézeteltérés rendezésének

NEWYORK. (Rador) A Szovjet-Amerikai Társaság nemzeti tanácsa és az amerikai laborista párt békekampányt kezdeményezett.

A mozgalmat az amerikai közélet vezető személyiségei által aláírt nyilatkozat nyitotta meg, amelyben felszólítják Truman elnököt, hogy fogadja el Sztálin vezértábor nagy ajánlatát, amelyet Kinsburynek adott válaszában tett.

A Szovjet-Amerikai Társaság nem-

zeti tanácsa és az amerikai laborista párt tanácsa rámutat arra, hogy I. V. Sztálin nyilatkozata alapján képezi a két ország közötti nézeteltérés rendszerének.

A tanács bejelentette, hogy amerikai közirők kéthetes utazást tesznek az Egyesült Államok nagyvárosaiban, — mint Chicago, Minniapolis, Cleveland és Detroit, — ahol előadásokat tartanak, amelyek tárgya: „Békét a Szovjetunióval!”

Schutzer, a laborista párt főtitkára kijelentette, hogy pártja Newyork államban békekampányt indít. Ez a békekampány február 25-én kezdődik, Newyorkban megrendülő népgyűléssel.

A népgyűlésen Henry Wallace és Markantonio, az amerikai laborista párt kongresszusi képviselője beszél. Schutzer kijelentette, hogy ez a kampány közel egy hónapig tart.

A Belga Kommunista Párt harcra hívja Belgium népét a béke védelmében

BRÜSSZEL. (Rador). A Belga Kommunista Párt politikai irodája legutóbbi ülésén foglalkozott a külpolitikai kérdésekkel. Üdvözölték I. V. Sztálin Kingsbury Smith-nek adott válaszában és a Szovjetunió külügyminisztériumának jegyzékét az „Északatlanti paktum” ügyében.

A Politikai Iroda határozata rámutat, hogy a brüsszeli egyezmény és az „Északatlanti paktum” támadó egyezmények, amelyek a Szovjetunió és az egész világ dolgozó népei ellen irányulnak. A Politikai Iroda hangsúlyozza, hogy a Belga Kommunista Párt legfőbb feladata: felvilágosítani a belga közvéleményt a Spaak kormány külpolitikájának támadó jellegéről, amely Belgiumot újabb háborús kalamajba vonná. A határozat befűjezés az összes bé-

keszerető belgákat felhívja, hogy vegyenek részt tevőlegesen abban a harcban, amely a béke fenntartására irányul.

LONDON. (Rador). A „New Statesman and Nation” című brit hetilap belgiumi levelezőjének kommentárját közli a katasztrófális belgiumi gazdasági helyzetről. A kommentár többek között rámutat, hogy Belgiumban több mint 500.000 háborús károsult kíván kárpótlást, ami mintegy százmilliárd belga frankot tesz ki és eddig három milliárd frankot kaptak; míg a nagyiparosok kártalanítására tizennégy milliárdot fordítottak.

Az építőiparban nagvarányú a munkanélküliség. A hivatalos adatok szerint több mint ötvénezer házat teljesen elpusztított és kilencvenkétezer házat súlyosan megrongált a háború.

Ha ehhez hozzáadják azt a száz-ezer lakást, amelyek valóságos nyomortanyák és azt a száztizenkétezer lakást, amelyeknek építése a háború folyamán megszakadt, akkor nyilvánvaló, hogy

a lakásprobléma egyik legfontosabb kérdés kellene legyen a belga kormány számára.

Azonban kitűnik, hogy a „szabad gazdálkodásban” a társadalmi szükségletnek nem bírnak sürgősséggel. A mult év végén a munkanélküliség teljes növekvőben volt.

Décember folyamán több mint kétszáz ezer ember maradt teljesen munkanélküli és százezer embernek csak részleges munkája volt.

A munkásság egyöntetű véleménye, hogy a munkanélküliség oka a Marshall-terv.

Felvilágosítások az új alkalmazott-fizetési rendszer alkalmazásáról

A „Scanteia” tegnapi cikkében felvilágosítást nyújt az új fizetési rendszerrel kapcsolatban.

Azok az összegek, amelyeket február 15-én kaptak az akkordban dolgozó munkások, január havi fizetések, olyan fizetések, amelyek nem változtak.

Az egész február hónapra vonatkozó fizetést az új fizetési rendszer alapján kell kiszámítani, ami arra ösztönzi a dolgozót, hogy erőfeszítéseket tegyen a termelékenység növelésére és a minőség megjavítására.

A február és az utána következő hónapok fizetése minden munkás minőségétől függ és annak a munkásnak a minőségétől, valamint mennyiségétől, amelyet elvégez.

A fizetés teljes összegét nem lehet kiszámítani addig, amíg nem

fejeződnek be az alkalmazottak beosztásának munkálatai.

Ezek a beosztási munkálatok különleges fontossággal bírnak és nem lehet elcsúsztatni. Ezek a munkálatok minden munkás érdekében és az Állami Terv általános sikere érdekében történnek. A beosztási munkálatokat ezért képzettien kell teljesíteni, különleges felelősségérzettel.

A minisztériumok megtették az intézkedéseket, hogy a beosztási munkálatokat jól végezzék el a lehető legrövidebb időn belül. Így tehát

azok az összegek, amelyeket március elsején fizetnek ki az akkordban dolgozó munkásoknak, február hónapra vonatkozó előlegnek számítanak.

A munkás végső, február hónapi

fizetése, nem függ semmiben sem össze ennek az előlegnek a nagyságával, hanem csupán a munkás beosztásával, valamint a munka mennyiségével és minőségével, amelyet abban a hónapban elvégzett.

Március 15-ig megállapítják az új fizetéseket és a munkások a teljes fizetésük és a már felvett előleg közötti különbséget kapják meg. Március hónapban és a következő hónapokban a fizetéseket az új fizetési rendszer szerint utalják ki.

Az intézmények és az irodák dolgozó február hónap folyamán előleget kapnak a február hónapi fizetésükre. A hónap végén megkapják a megfelelő különbséget az új fizetési rendszer alapján.

Kétezer munkás sztrájkba lépett Bajorországban

BERLIN (Rador). A frankfurti rádió jelentése szerint Bajorországban kétezer munkás sztrájkba lépett. A szakszervezetek húsz pfenningses órabéremelést kérnek.

Tip. GUTENBERG

Az aradi pénzügyigazgatóság

ARAD köré

szombaton, február 19-én, este 8 órakor a Munkakamara helyiségeiben

művészi műsorral egybe-
kötött táncmulatságot

rendez